Ypok 13
JIluHeUuHasi

PYHKUUS



lIposepka ebInosIHeHUs1 OoMaWwHe20

3anava 1. Buibepure Bee DyHKIMHN, SABISIONMECcs JINHEHHBIMMN.

. 3
a) y = —6x —0.5; 6) y=1+2> B)y=—;r—-§; r)y=22+5; a) y = 20zx.
3anava 2. 3aaaitre dopmynoit dyakuuwo T(n) — pacxo;ua HA MHTEepHeT B pacdére Ha n JHeil.

BKouaomue B ceds nokynky povrepa 3a 3000 pyd. u omnary yeayr nposaiiiepa B pasmepe
40 py0./ nens.

3agava 3. Jdana dyuxkuus F(i) = 1,81 + 32, ¢ noMolb0 KOTOPOil MOXKHO HEpPeBOINTL TeMueparypy f
no mxane Ienseust 8 remuneparypy F(f) no mxane @apenreiira. 3anonnure 0 KoHna rabiaumny
snavennit dyukuun. IHoerpoiire rpaduk dyakuun y = 1,82 + 32.

t -12 0 1 15 22
F 5 257

3
3anava 4. B rabime 3anucansl KOOpPAMHATH! TOYeK, Jexamux Ha rpadpunke dyHKIun y = z.r + 2.

3anosiHuTe nycroie s4Ueiikn 1 nocrpoiire 3ror rpaduk.

T -4 4
Yy

3aaaqa 5. [Tocrpoiire rpaduk nuneiinoit dyakuun y = —3 + 2.
3agava 6. [Tocrpoitre rpadmk dyukunn y = 3,5 — 2.5.



Kakasa nuHua aBnsertca rpapmkom rfiuHEMHOW
dbyHKUNN?

Kavnia pun umaoaT nuuamuaa chvuviiva?

Panee Mbl BbISICHWIH, 4TO 3Ha4YeHusi JuHeiHoil dyukuun f(x) =kxr +b
IpH  Kax<JIOM 3HAYeHHH  aprymMeHra T  OTIHYaloTest  OT  3HaveHwui
npsivoit  nponopuuoHaibioct  g(x) = kxr na unciao b, Ilosromy rpadux
dbyukuun  f(x) =kr+b mMoxkHO noayuuTh U3 rpaduka  0psiMoil
npornopuuosaibiocty g(x) = kx caurom Ha b Brons ocu y (ecam b > 0,
TO BBEpX, a npu b < 0 — BHu3).




HapaiiTe nojymaeM, MOXKHO JIH olpeje/iuTh 3HaveHne b no rpaduxy.
OxkasbiBaercsi, ja. st 9T0ro Hy’»KHO [NOCMOTpPeTb Ha TOUKY IlepeceveHus
rpacduka ¢ ocbio y. Koopaunara x 91oit TOYKH (COOTBETCTBYIONLEE eil 3HaueHue
aprymenra ¢yHkuun) pasia 0, a koopjuHarta y (COOTBETCTBYIOILIEe 3HAUCHHE
camoii pyHkuuu) pasua b:

y=k-0+b=0+b=b.

IIpumep. Ilo  rpaduxky  onpegenure  koapduupmenr b auHeitHoil
dbyukuun y = kx + b.




KonrpoasHnsblii Bonipoc. [lo rpaduky onpejgenure koadduipent b anneiinoi
dbyukuun y = kz + b.

Konrpoasnsiit Bonpoc.  [lo rpaduxky dyukuun onpegennre dopmyy.,
KOTOPOIT OHA 3a/1a6TCH.
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N3 npeaplayux  ypoKOB  Mbl  3HaeM, 4TO B cjy4dae  HpsiMOil
[POIOPUHOHAJILHOCTH — KpyTH3Ha rpaduka 3aBucur or  Koadduimesra
[PONOPIHOHAIBLHOCTH: veM Gouiblie |k|, Tem Kpyue HAET npsiMast.




Urak, wmoayiabs koaddunumenra Kk  Biausier Ha KpyTH3Hy rpaduka
dbyukuun y = kz, a Ha uro e Biusier ero 3Hak?! [lasaiire pa3zdepémcsi.
Eciu k£ > 0, To ueMm Doubliie 3HaueHne x, TeM douiblie 3Hadenne pyHKIHH. Takum
obpazom, npu k > 0 dyukuus oyiaer eoszpacmamsv, a eé rpadpuxk Oyaer ujarTn
BBepX (IpH JBHKEHHU CJIeBa HAIPABO, TO €CTh [PH YBEJIHUCHHH T).

Ananornuno npn k < 0 dyukuusi y = kx dyiaer yboeams, a eé rpaduk ovier
HJITH BHU3 (IIPH JBHXKEHHH CJIeBa HAIIPABO, TO €CTh IPU YBEJIUYEHUH T).

ObpaTure BHNMaHUE: OCTPBIT YIoJI MeXKY HpsAMOil ¥ = kx U N0JI0XKHTEIbHbIM
HalpasjeHueM ocut x npu k > 0 jiekuT B BepxHeit nosymiockoetu, a npu k < 0 —
B HUZKHEIl.

[Tousitrno, uro ecinm Mbl ciasuHem rpacduk dyHkuun y = kxr B10AL oCcH Y
Ha b, urodbl noayuurh rpaduk dyHkuun y = kr + b, yroa Mexjy npsiMoii
1 [10JIOZKUTEILHBIM HAllPaBJIeHHeM OCH T He W3MEHUTCS.



IIpumep. Onpejennre 3HaK yrioBoro Koadpuipenra Kax10it 13 H300parKEHHbIX
IPAMBIX.

A YA B \\y B uA

= 1 T o[ 1

=Y
=
—
4

[Ipn wu3yuenun cpoiicrB Kakoif-1udo GyHKUHH 4YacTo OblBaeT I[0JIE3HO
olpeie/INTh, B KAKNX TOUKaX eé rpadguk nepecekaer koopauHaTubie ocu. Kak e
HAITH KOOPJAMHATHI 3TUX TOYeK jyis rpadhuka guneitnoit dbyukiun y = kx + b?

Mbl yoKe 3HaeM, 4TO TOUKA [epeceveHusi ¢ Ocbio y umeer KoopuHarsl (0;b).
Mbr nonszoBasinch 3TuM (akToM, Korja Hckaliu 3HaveHue koadguuuenra b
JmHeitHoit hyHKiun 1o eé rpaduky.

KonTrpoabnslif Bonipoc. Haitjire koopaunarsl ToUKH nepecevenust rpaduka
dyukunn f(z) = 2z 4+ 3 ¢ ocbio y.

Teneps jaBaiiTe HAyYNMCH HCKATH KOOPAHHATHI TOUYKHN IepeceveHus rpapuka
JuHeitHolt dyHKIuH ¢ ocblo x. Yem XapaKTepH3yioTcs TOYKH 3TOil ocu?
Ux opaunarel paubl Hy/awo. Ecin nojgcrasuts y = 0 B dopmyvay y = kx + b,
Mbl HoayuuM ypasHenue kx + b= (0, peuwenue xoroporo u oyaer adcuuccoii
HCKOMOIT TOUKH.

IIpumep. Haitjure KOOP/IHHATHI TOUKH nepeceveHust rpaduka
dyukunn f(z) = 3z — 6 ¢ ocbio 2.



KoHTponbHbIN Bonpoc. Hanante koopauHaTbl TOYKU NnepecevyeHus rpacpumka pyHKUum flx) = 4x + 8 C OCb1O x.
NMpumep. Hepes kakue KoopaAnHaTHbIE YeTBEpPTU NpoxoauT rpadPuk PyHKUUn y = 4x — 1?
NMpumep. Hepes Kakue koopaAnHaTHbIE YeTBepPTU NpoxoauT rpadpuk PyHKUum y = =5,05x + 7,37?



3anava 1. Buibepure npsiMbie ¢ OTPHIATENIBHBIM VIVIOBBIM KOXDdHIeHTOM.
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Sagaua 2. Ha pucynke nzobpaxkeén rpaduk dynkumm f(z) = kx + b. Yemy pasuo b?

\v

3agaua 3. 3anaiire dopamysioit mmnelinyio hyHKIo, rpadik KoTopoilt H300paXkEéH Ha PHCYHKe.
Yy




3anaua 4. Yuurelb NONPOCHI IMKOJIBHHKOB BRIOpaTh Kakue-HudyAb anciaa k u b n Haveprurs rpaduk
JuHeitHolt dyukunn y = kr + b. Mama s3ana k = 0, Koas B kauecrse k 1 b BeiOpas1 j1Ba HeHYJIeBLIX
aucna, a Cama s3san b = (. Kro kakoit rpaduk naveprua?
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3agava 5. [locrpoiire npsimyio. spisionyiocst rpadgpukom JamHeitnoit dbyakmun y = kr + b
¢ orpunare/bHbeiM Koxbduinenrom & 1 nonoxuresHbiM Koaddunuentom b.

3agada 6. OrMmerbre Ha KOOPAMHATHONH IUIOCKOCTH TOYKHM nepecevenusi rpadmka GyHKImun
Yy = 5r — 2.5 ¢ OCAMHM KOOP/IMHAT.

Sagaya 7. Hailaure koopaunHarsl Tovek nepecevennst rpaduka dynkuuun f(r) = 4r + 8 ¢ ocsimn
KOOP/IHHAT.

3anaua 8. Ha pucynke nszobpakennt 4 rpadmka jguHelinbix dyHKumil. YV Kakux H3 HHX YIVIOBOI
KoxbduIHeHT nonoxKuTe IbHbI’




Saga4va 9. Buibepure u3 Jannbix GyHKimil 1y, rpaduk KoTopoil H300parkéH Ha pHCYHKe:
a) y = 2z; 6) y =08z + 1,T: B) y=05x+2; r)y=—-08x+23.




3aga4a 10. Ha pucynke uzobpakens! aesdaTsh rpadukos JuHeitnbix dyukmmii y = kr+b. s kaxoro
M3 HUX onpejle/InTe 3HAKH napamerpos k u b.

3anosHuTe TAbAHIY 3HAKaMu +, — uan (.

y=kxr+b A(B|B|T|O|E|2XK |3 |H
k
b

3amaua 1l. I'padmk Hekoropoit juHeiiHON (DYHKIME OPOXOAHT POBHO Yepe3 JiBe KOOPANHATHbLIE
derseprTi. s Kakux uersepreil 310 BO3MOXKHO?

a) I nIl; 6) I u IV: B) I u III; r) IT u IIL.
3agava 12. Yepes Kakue KOOPAHHATHLIC “eTBEPTH NPOXOAUT Npsimast y = —3.44x — 6.597




HdomauwHee

3anaual. Ha pucynke uzobpaxkennl 4 rpaduxa muneiinbix dyukumii. ¥V Kakux H3 HUX YIVIOBOI

KoaphHIMEeRT noaoxKuTeAbHbI
v
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b
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3anaua 2. Ha pucynke uzobpaxkenns! rpadukn Heckoabkux dbyukuuii suga y = kx + b. s kaxjoit

U3 HUX OnpejiesiuTe, YeMy paso b.
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3apa4va 3. Ilocrpoiite npsimyio, seasiomylocst rpadpukom JmuHeiinoit dyukumn y = kx + b
¢ noJoxKuTeabHLIM Koaddunuenrom k n orpunareibibiM Koxpdunuentom b.
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3aga4va 4. VeTaHoBHTE COOTBETCTBHE MexAy (hyHKIusMH 1 uX rpadukanmm.

A y B i B y
1 1 1
0| 1 xr 10 i z 1) 1 xI

y=—0,15z -3 y=2 y = 0.6z

3agaua 5. Haitagure koopaunatsl Tovek nepecevenns rpadmka dyuakimn f(r) = —9x — 18 ¢ ocsmn
KOOP/IHHAT.

3agaua 6. Yepes kakue KOOPJAHHATHLIC “ETBEPTH NPOXOAUT npsimas y = —5x + 47



